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ACTA N° 24 DE LA SESION ORDINARIA  

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 15 de julio de 2025. 

 

                         En la Sala de Sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a quince días del 

mes de julio del año dos mil veinticinco, siendo las 09:00 horas, se da inicio a la sesión ordinaria N° 

24 del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a través de la plataforma 

Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El Sr. Alcalde de la comuna, Don 

Rodrigo Palominos Vidal  y actúa como secretaria de actas Doña Laura Uribe Silva en calidad de 

secretaria municipal y ministro de fe. 

 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Rosendo Galleguillos Valdenegro 

Maximiliano Cuevas Martínez 

Vicente Matus Donoso 

Patricio Silva Oyarzun 

Sara Daza Gallardo 

 

 

 

 

 

 

 

 

Con Asistencia de:   

                                                     

                                                    Sra. Romina Cartes, Administradora Municipal 

Sr. Iván Contreras, Director de DIDECO  

              Representantes Trabajo País, Universidad Católica 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Comisión del Honorable Concejo Municipal  pág. 2 

                                                    TABLA: 

 

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°23 del 08 de julio de 2025  

2. Presentación Trabajo País, Universidad Católica  

3. Aprueba nómina de beneficiarios beca apoyo deportista destacado  

4. Varios 

 

DESARROLLO: 

Toma la palabra el Sr. Alcalde de la comuna Don Rodrigo Palominos Vidal. Quien preside 

y en nombre de Diosa abre la sesión. 

 

 

 

 

Sr. Presidente, hace una ronda de consultas. 

Concejal Galleguillos, creo que hay Creo que hay muchas palabras que están malas, la 

suscripción está muy mala, yo creo que hay que revisarla antes de enviarla, como hoy día es 

pública el acta, yo creo que hay que revisarla antes de publicarla.  

Concejal Cuevas, sobre el acta, sí, está un poco la transcripción del programa, 

obviamente hay algunos errores gramaticales. Habría que revisarla una última vez. Y 

principalmente cuando interviene en la exposición la empresa adjudicada sobre el plan de 

acción al cambio climático, como que falta una parte en donde se entienda que ellos no 

hacen esa votación en la aplicación. Creo que falta una primera parte en donde ellos se 

exponen primero de qué se trata todo esto. Eso sería, alcalde. 

Concejal Matus, falta agregar más información de lo que expuso la empresa que va a 

estar a cargo del proyecto del plan cambio climático. Eso sería, alcalde. 

Concejal Silva, referente al acta, presidente, agradezco que venga bastante completa en 

comparación a actas de meses antes. Pero sí, la transcripción desde el programa al acta, hay 

palabras que se transforman. Entonces hay que pegarle ahí una vuelta, una revisadita. Pero 

sí, agradezco el hecho de que venga bastante más completa que las primeras actas.  

1. Aprobación acta sesión ordinaria N°23 del Honorable Concejo 

Municipal 
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Concejal Daza, referente al acta, bueno, ya los colegas lo hicieron saber en el consejo 

anterior. También felicité por el que las actas ya venían completas con este tema de la 

transcripción, pero como cambió algunas palabras, le pierde el sentido a la frase, a la 

oración misma. Lo señalado por el concejal Cueva, efectivamente, falta una parte que 

trabajó la consultora con los concejales en ese momento para que fuésemos viendo de qué 

se trataba y entender en un mejor contexto la presentación que ellos estaban realizando. 

Sería importante también dejarla plasmada en el acta número 23. 

Alcalde, sí, también de mi parte la observación, yo creo que la transformación, al hacer 

algunas modificaciones de palabra, cambia el sentido de la oración, así que hay que 

revisarla para poder mejorarla. 

            Se procede a la votación de Aprobación y/o rechazo: 

Concejal / Alcalde Aprueba/ Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Maximiliano Cuevas Martínez Rechaza 

Vicente Matus Donoso Rechaza 

Patricio Silva Oyarzun Rechaza 

Sara Daza Gallardo Rechaza 

Rodrigo Palominos Vidal Rechaza 

 

Se rechaza acta sesión ordinaria N°23 del Honorable Concejo Municipal por 5 votos de 

rechazo y 1 aprobación.    

 

 

 

 

Alcalde, pasamos ahora al punto número 2, donde tendremos la presentación de Ignacia y 

Pedro, que son jóvenes de un programa que desarrolla la Universidad Católica, donde nos 

van a dar una pequeña explicación de lo que están haciendo. Están con un equipo de 33 

jóvenes levantando la capilla en el sector de la villa. Así que, desde ya, dar las gracias. Un 

honor poder tenerlos acá en nuestra comuna. La verdad que de lo que ustedes hacen es 

bastante significativo. Estuvimos con ustedes la mañana y con mucho frío estaban ya 

empezando a funcionar, a darle vida a un sueño, a un proyecto que tienen los vecinos de 

acá, al sector de la villa. Aprovechar también de agradecer a la familia que entregó el 

terreno para poder hacer este proyecto. La verdad que la gente del sector de la villa, una de 

2. Trabajo País, Universidad Católica  
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las cosas que no han pedido era poder contar con una capilla. Así que el trabajo que hacen 

ustedes, los pilares que ustedes son, que los mantienen con este proyecto de la Universidad 

Católica, la oración, el servicio, la comunidad, la verdad que hoy en la mañana lo vi que 

efectivamente lo llevan bien plasmado y más que construir hoy día, levantar una 

construcción, nos muestran el trabajo. El querer hacer las cosas y la fuerza y el cariño que le 

entregan a los que están haciendo. Así que, de verdad, de parte del municipio, de nuestra 

comuna, dar las gracias y esperar poder seguirlos teniendo en otra ocasión acá en la 

comuna. Así que gracias y bienvenido. 

Pedro, Trabajo País, bueno, muchas gracias, alcalde. La verdad es que con Ignacia y en 

representación del grupo de 33 voluntarios que somos, estamos realmente no sé, muy 

agradecidos con toda la comunidad de Litueche, sobre todo con la parroquia, con el padre 

Gino y Walter, su secretario, que desde hace mucho tiempo ya nos andan ayudando, 

trabajando palma a palma con nosotros para cumplir, como usted dice, el sueño de la 

comunidad de La Villa. El testimonio de esa gente realmente es muy emocionante. Hace 15 

años, en el terremoto del 2010, perdieron una capilla. Que continúan las rutinas ahí dentro 

de la comunidad de la villa. Comenzaron a hacer misas, a celebrar misas y liturgias 

religiosas en una escuela que luego el 2017 se quemó. Cuando parecía que habían perdido 

toda la esperanza, apareció Trabajo País, un proyecto de la Pontificia Universidad Católica. 

Que lleva 19 años construyendo lugares de encuentro a lo largo de todo Chile, en concreto 

este año desde Coquimbo hasta Puerto Varas. Así que quería partir, obviamente 

agradeciéndoles a todos ustedes, porque ustedes también forman parte de ese engranaje o 

ese soporte que permite que una comunidad más, por ejemplo, como en el caso de La Villa 

y la comunidad Litueche también, de todos los vecinos de Litueche, puedan tener un 

espacio abierto a la Casa del Señor, que es una puerta que siempre está abierta para todos. 

Nuestra invitación también es a que participen, si tienen ganas, a que nos vayan a visitar, 

saludarnos. No hace falta que, digamos, no estamos pidiendo ayuda ni nada de eso, sino 

simplemente visitarnos por el simple hecho de alegrarse por una comunidad tan fraterna 

como la de La Villa esté cumpliendo el sueño de hace tanto tiempo. 

Agradecerle también a Romina Cartes, que ella también nos ha ayudado de parte de la 

municipalidad de Litueche. Siempre ha estado a disposición de nosotros, ha sido muy 

atenta. Bueno, también al alcalde que, como dijo, nos visitó en la mañana. Y a ustedes por 

este espacio y a los vecinos por estar escuchándonos.  

Alcalde, muchas gracias, Pedro, Ignacia. Y la verdad que recalcar que es súper grato poder 

tenerlos acá con este proyecto ya que lleva bastantes años. Encabezado por la Universidad 

Católica, entiendo que no son solo alumnos de la Universidad Católica, hay alumnos de 

diferentes universidades, de diferentes carreras, y que estén hoy día su tiempo de descanso, 

sus vacaciones, viniendo a ayudar y de cierta forma hacer patria, la verdad que es 

admirable. También comentarles a los vecinos que hay otro equipo de Trabajo País que está 

en el sector de Pulin. 
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También están levantando una capilla, ahí también estamos apoyando con algunas cosas. Y 

bueno, al final es muy noble la causa y en lo que podamos estar. Y como les dije hace un 

momento, en futuro poder tenerlo en otros trabajos, la verdad que va a ser siempre grato 

para nosotros recibirlo, acogerlo acá en nuestra querida Comuna Litueche.  

Ignacia Trabajo País, yo también quería hablar. Nada, más que nada agradecerles, en 

verdad nos han ayudado en todo, se nota la disposición de querer ayudar, de ver si estamos 

bien. Y también recalcar que en verdad la comunidad de la villa está demasiado ilusionada 

con esto, que ojalá puedan ir a acompañarlos también a este gran sueño que es tener su 

capilla. apoyarlos en lo que después necesiten. La capilla queda vacía partiendo, queda con 

la estructura nomás. 

Entonces al final hay que hacerla un lugar de encuentro, hay que ponerle amor, que ya tiene 

mucho amor, pero necesita más. Necesitamos que tengan una capilla muy bonita, que la 

usen, que sea un lugar significativo para ellos al final, que para eso está, y nada, también 

dar las gracias en nombre del proyecto, al final somos un proyecto, no somos solamente una 

zona, como dijeron, hay una zona en Pulin, hay una zona en Espinillos que también queda 

por aquí cerca, y hay zonas a lo largo de todo Chile que ojalá todas las municipalidades 

también puedan apoyar, como nos han apoyado a nosotros, es muy necesario. Y nada, eso, 

solamente agradecer por darnos este espacio también para dar a conocer el proyecto y que si 

les llega alguna invitación de Trabajo País que puedan ayudar, que puedan aportar también. 

Siempre se necesita, estamos en tiempos muy difíciles y sacar una capilla adelante es 

costoso, así que si es que alguno puede aportar también es muy bienvenido. Eso.  

Sr. Presidente, hace una ronda de consultas. 

Concejal Galleguillos, no, solo agradecerles por la gran ayuda por los dos sectores. Creo 

que es una tremenda ayuda. Los vecinos, al tener una capilla, ellos ya van a poder estar más 

tranquilos ahí. Así que, no, muy agradecido por la tremenda ayuda que están haciendo 

ustedes. Así que agradecido.  

Concejal Cuevas, gracias, alcalde. Hola, chicos. Bueno, sumarme a los agradecimientos a 

ustedes, a todos sus compañeros que están en un invierno tan frío acá. Somos una zona muy 

helada, así que agradecer lo que están haciendo por la comunidad. 

Bueno, más a los que somos cristianos y obviamente esto va en beneficio de toda nuestra 

comunidad y justo que en estos tiempos se ha desvalorizado, podría decirse, o se ha atacado 

bastante la posición cristiana y todo eso. Así que agradecer que sigan ustedes en eso y nada, 

pues los iremos a ver estos días. ¿Hasta cuándo van a estar?  
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Ignacia Trabajo País, hasta el domingo. Pero el sábado terminamos la construcción, así 

que nos vamos el domingo en la mañana. El domingo no tenemos contemplado ir a 

construir, sino que la logística de orden nada más, e irnos, porque nosotros no 

determinamos a la hora que nos vamos, sino que viene un bus que está coordinado desde 

Santiago, así que hasta el día sábado estaremos ahí funcionando.  

Concejal Matus, gracias alcalde. Bueno, muy buenos días. Agradecer la gran labor que 

están desarrollando en nuestra comuna, especialmente en estos dos sectores que es Pulin y 

La Villa. Bueno, yo como persona católica, yo sé que construir una capilla es más que una 

obra física, es un lugar de encuentro, de fe, y especialmente donde pueden encontrar 

contención en momentos difíciles las personas del sector. Así que eso, agradecer. Y 

esperamos estar en estos días visitándolo en el sector. Muchas gracias.  

Concejal Silva, gracias, presidente. Pedro, Ignacia, agradecerles, el que estén acá, me 

llega muy de cerca porque pertenezco al sector, no específicamente a la villa, pero sí al 

sector de Cartagena que está antes, y si era necesaria una capilla hace unos años atrás, 

cuando éramos muy poquitos. Ahora con la llegada de nuevos vecinos se hace más 

necesaria aún. 

Y así es que agradecerles nuevamente y también esperar que se lleven los mejores 

recuerdos de Litueche. Y esperamos estar por ahí también visitándolos estos días antes de 

que ustedes regresen. Eso. Eso, presidente.  

Concejala Daza, buenos días, Pedro Ignacia. Bueno, me sumo al agradecimiento. Estos 

trabajos voluntarios que te llenan se agradecen siempre. Creo que es necesario estos 

espacios, como ustedes dicen, de encuentro, como están hoy los tiempos donde uno quiere 

profesar su fe. Sentirse tranquilos, sentirse en seguridad, lo dan estos espacios que son las 

capillas donde se reúnen las personas que quieren creer, que siempre van a creer y que 

tienen esperanza, que tienen, digamos, una fe que quieren compartir, compartir unidad, 

compartir amor, lo que dice Ignacia es verdad, hay que seguirle entregando el apoyo para 

que tengan un lugar de encuentro con todas, digamos, el cariño que se pueda lograr 

encontrar en ese lugar que para ellos es tan significativo y que han estado luchando tanto 

tiempo por conseguirlo y que hoy gracias al trabajo que hacen ustedes como Servicio País 

se está consiguiendo. Y creo que de nuestra parte claramente vamos a estar apoyándolo y 

visitándolo en las medidas que nosotros podamos estar allá con ellos también, con los otros 

lugares que ustedes mencionaron y que también se puede trabajar en esos sectores. Así que 

reiterar los agradecimientos y eso. Gracias.  

Alcalde, bueno. Quiero agradecer a Ignacia y a Pedro por el trabajo y quedamos con las 

puertas abiertas para los futuros proyectos, visitas que puedan hacer acá a la comuna. 

Muchas gracias.  
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Pedro Trabajo País, muchas gracias al alcalde y a todo su equipo. Los invitamos a todos 

los vecinos también a seguir a Trabajo País, en todas las redes sociales para que vean el 

impacto que tiene este proyecto a lo largo de todo Chile. Pueden ahí hacer especial ojo en 

las publicaciones de Pulin y La Villa para sentirse más cercanos. Y nada, eso, terminar 

agradeciendo, invitar a todos los vecinos y a todo quien quiera a visitarnos alguno estos días 

o a la capilla en cuanto esté terminada. Muchas gracias. 

Ignacia Trabajo País, bueno, también dar las gracias y invitarlos a participar, a unirse a 

nosotros. El viernes vamos a hacer un bingo a las 4. Por si quieren ir, están todos invitados, 

entrada liberada, vamos a tener premios, vamos a poner música, así que ahí podemos 

conversar y compartir con la comunidad, así que eso, muy invitados, todos los que quieran 

ir.  

Pedro Trabajo País, última intervención. Inauguración, digamos, de fiesta de la capilla 

con el bingo el día viernes y de fiesta espiritual el día sábado con la misa de inauguración y 

bendición. En donde funcionaremos, digamos, como la capilla está en marcha blanca, 

funcionaremos quizás de pie, pero será una misa simbólicamente muy bonita porque será la 

segunda, porque ya celebramos una ayer, pero la segunda misa y la bendición de la capilla. 

El horario de la misa es a las 16 el viernes, 16:30 el sábado.  

Alcalde, bueno, los dejamos ya. Sabemos que tienen que hacer varias cosas, ya se fue el 

equipo de avanzada ya, así que. Los dejamos ya en libertad para que puedan seguir con sus 

funciones del día de hoy. Muchas gracias. 

 

 

 

Sr. Presidente, le da la palabra a Don Ivan Contreras para darles una pequeña explicación. 

Ivan Contreras, buenos días, señor alcalde, buenos días, señores concejales. Vengo a 

presentar acá dos postulantes a la beca de apoyo deportivo, que son dos menores de edad, 

Nicolás Durán Irarrázaval y Emma Durán Irarrázaval. Ellos compiten en la disciplina de 

snowboard y son campeones. Nicolás, categoría 12 años y Ema, menores de 15 años. Ema 

es campeona nacional del año 2024 y Nicolás ganó dos fechas también del año 2024. Y 

ellos vienen a pedir o solicitar el apoyo de deportistas destacados para poder competir este 

año 2025 también en la misma disciplina. 

3. Nómina de beneficiario beca apoyo deportista destacado  
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Sr. Presidente, hace una ronda de consultas. 

Concejal Galleguillos, estas personas son de Puertecillo, ¿no es cierto? 

Ivan Contreras, correcto 

Alcalde, para recordar sí que está es la beca que creamos, creamos la de deportista 

destacado, reconocimiento al deportista destacado y de apoyo al deportista destacado. 

Ivan Contreras, esta beca tiene un máximo de un millón de pesos, pero por postulante. 

Pero de acuerdo a la administración, nosotros por la cantidad de, tampoco el presupuesto es 

muy alto que tiene ese, nosotros establecimos de entregar de 300 mil pesos por beneficiario. 

Alcalde, porque dentro del reglamento establece que dependerá el monto también del flujo 

que exista en su momento. Ahora, podemos llegar hasta un millón de pesos teniendo los 

recursos. Si no, tenemos que ser bien responsables y poder entregar lo que efectivamente 

podamos.  

Concejal Cuevas, no tengo mayores consultas, son chicos que realizan una disciplina 

nueva, quizás para algunos, pero está bien, son chicos de acá de Litueche y hay que 

apoyarlos. Para eso se creó la beca y este es el espíritu, seguir apoyando su desarrollo 

deportista. 

Concejal Matus, no, alcalde, no tengo mayores consultas. 

Concejal Silva, solamente una consulta. ¿Registro social de hogares en la comuna? 

Ivan Contreras, sí.  

Concejal Silva, nada más. Eso, presidente.  

Concejala Daza, no tengo consulta, presidente.  

            Se procede a la votación de Aprobación y/o rechazo: 

Concejal / Alcalde Aprueba/ Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba  

Maximiliano Cuevas Martínez Apruebo 

Vicente Matus Donoso Apruebo 

Patricio Silva Oyarzun Apruebo 

Sara Daza Gallardo Apruebo 
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Rodrigo Palominos Vidal Apruebo 

se aprueba por el total de los asistentes a esta sesión ordinaria N°24 el beneficio de beca de 

apoyo a deportistas destacados. 

Alcalde, antes de pasar al último punto, va a quedar dirigiendo el consejo, el concejal 

Rosendo Galleguillos. Porque tengo que viajar a una prueba de un convenio, a firmar un 

convenio de salud a Pichilemu. tengo que llegar allá.  

Y antes de esto, quiero sumarme a la partida de nuestro vecino, don Carlos Olguín Vidal. 

Quedémonos con la sonrisa y la humildad que tenía Carlito y el consuelo a su familia, su 

madre, sus hijos, en este difícil momento.  

Y también quiero aprovechar el consejo para hacer una invitación para el día sábado. Hay 

un beneficio que el municipio también como funcionario, algunos estamos apoyando, que 

es el beneficio para Gaspar, este niño, este bebé de Quelentaro, está pasando momentos 

bastante difíciles junto a sus padres, y la idea va a ser un beneficio, un campeonato rayuela, 

bingo, babyfútbol, dama, varones, así que invitar a la comunidad, a los concejales, podamos 

estar apoyando ahí, la verdad que es una más que noble causa, yo creo que se necesita 

mucho apoyo, este pequeño, por lo que decía el médico inicialmente, va a tener que 

someterse a más de 20 cirugías, ya pasó la primera. Y darle la fuerza, la fuerza y el apoyo 

para que podamos, desde la parte solidaria también, estar apoyando este día sábado acá en 

el Quelentaro. Va a ser detrás de la posta donde se realizan los campeonatos de Baby, 

Rayuela. Así que la comunidad invitada y espero también podamos contar con los 

concejales ese día apoyando. Me despido, que estén bien. Estamos hablando.  

Toma la palabra el Presidente (S) de la sesión ordinaria Concejal Rosendo Galleguillos 

 

 

 

Sr. Presidente (S), le da la palabra al Sr. Concejal Maximiliano Cuevas. 

Concejal Cuevas, gracias, presidente. Sí, bueno, mi pregunta principalmente iba porque 

he visitado las escuelas de fútbol estos días, esta semana, y le he hecho las consultas 

directamente sobre la subvención que nosotros como consejo dijimos en alguna comisión de 

deporte que iban a llegar a las escuelas municipales. Al menos las dos escuelas que visité no 

han tenido un acercamiento o al menos no ha llegado esta subvención. Así que sería 

4. Varios 
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importante que nosotros consultáramos en qué está eso y ver en qué quedó eso, porque 

había fondos destinados para esto, entiendo yo, que es dentro del presupuesto de Escuela de 

Fútbol, propiamente tal. Así que esa fue una preocupación que tenía sobre la subvención 

comprometida a la Escuela de Fútbol. Creo que iba a llegar de la administración lo que se 

comprometió sobre una propuesta primero, y ellos obviamente podían aceptar o no aceptar 

la subvención. Eso era uno de mis puntos varios. 

 También sería importante, bueno, no tenemos a la concejala que es la encargada de 

infraestructura. Estamos a mitad de año ya de este. Sería importante que, al menos por parte 

de SECPLAC, lo citásemos y nos hiciera una presentación en donde pudiésemos tener 

información de los proyectos de infraestructura que tenemos acá en la comuna, ya sea 

priorizados, ya sea avanzados, ya sea pronto para licitación. Esto es una preocupación de 

toda la comuna que no se ha visto al menos alguna licitación en ese sentido de 

infraestructura local. Sabemos que tenemos el desarrollo de la planta de tratamiento, que 

hemos visto que están trabajando algunas máquinas en la comuna. Pero, sin embargo, estos 

proyectos, ya sean por FRIL, ya sean por PMU o PMB, es importante nosotros poder 

manejar y obviamente comentarle a la comunidad qué es lo que se viene, qué cambios 

vamos a tener o qué construcciones nuevas vamos a tener. Así que, si pudiésemos hacer 

algo ahí, colegas concejales, sería ideal para nosotros manejar esta información.  

Otro tema importante que nos compete bastante son las transmisiones de los consejos 

municipales. Actualmente el consejo municipal se está transmitiendo por la plataforma que 

es de YouTube, sin embargo, esto se comparte a través de la página de Facebook. Diría por 

lo bajo que he tenido 5 o 6 vecinos que se han acercado a mí y me han dicho que no pueden 

ver el consejo, si bien el consejo obviamente al pinchar el link de YouTube. Nos dirige a 

YouTube, pero hay gente que no tiene obviamente YouTube, hay gente que no sabe 

manejar las plataformas, no todos somos nativos digitales, así que quizás si pudiésemos 

hacer alguna moción en donde, no sé, desconozco la parte técnica, si se puede transmitir en 

vivo por Facebook y además tener el respaldo por YouTube. Entiendo que estamos 

haciendo también el respaldo por YouTube porque no se borra el archivo y además 

imagino que por la aplicación que se están haciendo las transcripciones de las actas es más 

fácil. Pero, sin embargo, obviamente, el sentido de transmitir las sesiones de consejos es 

para que la comunidad las pueda ver. Un hecho cierto es que podemos ver los mínimos 

comentarios que hay en las sesiones de consejo cuando se empezaron a transmitir por 

YouTube versus las que estaban por Facebook. Hay un sinfín de personas que nos 

comentaban o al menos uno queda con la tranquilidad de que están pudiendo ver 

correctamente el consejo. Eso sería, señor presidente.  
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Concejal Matus, bueno, traigo algunos puntos varios acá. El primero sería por el tema de 

seguridad en el sector del Cajón, ya que muchos vecinos dicen que no va la seguridad 

ciudadana a lo menos una vez en el día a darse una ronda en lo que pertenece a la parte del 

Litueche, que se encuentran como abandonados en el tema de seguridad en ese sector. Lo 

otro es lo que pasa en un pasaje que cruza desde la Villa Nueva Amanecer hasta Gabriela 

Mistral. Que es donde vive la señora María Lago, la señora Kela, que muchos la conocen, 

don Omar Ormazábal, Ana María Menares, Silvia Lisboa y la señora Kirima Navarro. Ahí 

pasa que hay muchos vecinos que han tenido accidentes porque están en súper malas 

condiciones, porque se supone que es una calle, pero a muchos se corrieron los deslindes, 

entonces quedó solo una vereda para poder transitar y se han caído muchos vecinos ahí, a 

ver si se puede visitar. Yo, este tema sí lo voy a ingresar por un oficio, para que vaya más 

detallado y los vecinos también me van a acompañar con más información. 

 

Bueno, en el último punto vario, quiero promover la iniciativa que considero urgente y 

necesaria para el bienestar de nuestra comuna. Nuestra comuna tiene unas profundas raíces 

rurales y nuestros agricultores cumplen un rol fundamental en la economía local y el 

desarrollo territorial y la seguridad alimentaria de nuestra comunidad. Sin embargo, 

sabemos que hoy se enfrentan múltiples desafíos de condiciones climáticas, ya sea la de 

helada o sequía, que hoy nos afectan. Acceso a recursos, ya que los recursos para nuestros 

agricultores hoy en día son muy elevados, los insumos agrícolas. 

Y estos problemas han ido aumentando y los daños que hoy causan los perros al ganado de 

nuestros agricultores. No estamos solamente hablando de la pérdida económica, aunque 

estas son graves, sino también el daño emocional, del temor constante que deben trabajar 

nuestros productores y la falta de herramientas claras para abordar este problema desde una 

mirada integral. Es por ello que propongo la creación formal de una comisión de agricultura 

que nos permitirá analizar en profundidad la situación de nuestros agricultores, recoger 

preocupaciones y propuestas directamente en terreno, coordinar acciones con organismos 

públicos y privados que vayan directamente en ayuda de ellos, y especialmente buscar 

soluciones afectivas y que resulten claras para nuestros agricultores. Esto me baso en que 

ahí se realizan reuniones y se toman solamente algunos agricultores y en sí nosotros como 

autoridades muchas veces no nos enteramos de estas reuniones porque las organizan ciertos 

grupos de personas. 

Si así estiman conveniente crear esta comisión, solicito además poder presidirla, esta 

comisión, con el compromiso de trabajar de manera colaborativa. Técnica y comprometida, 

escuchando todos los actores del sector rural y construyendo soluciones reales. No solo 
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quedarnos en declaraciones. Estoy convencido que con nuestra voluntad política que hemos 

tenido para abordar distintas situaciones, podemos trabajar en terreno y lograr grandes cosas 

para nuestros agricultores y especialmente prestarles nuestro apoyo como autoridades. Esos 

serían mis puntos varios, señor presidente.  

Concejal Silva, Gracias, presidente. En cuanto a varios, tengo solicitud de algunos 

vecinos, presidente, referente al hospital y a los estacionamientos. Me comentaban vecinos 

de la comuna que tienen familiares con discapacidad que un estacionamiento para 

discapacitados al frente del hospital es muy poco. 

No sé si poder ahi ver posibilidades con tránsito, de poder ver la posibilidad de poder 

aumentar al menos en uno más el tema de los estacionamientos para discapacitados, 

tomando en consideración que como comuna estamos muy escasos de estacionamientos en 

la parte pública. El otro día lo conversábamos con el concejal Cuevas, porque hay muchas 

zonas que están amarillas y que a lo mejor sí podrían volver a blanco, en el sentido de 

permitirle a nuestros vecinos poder estacionar. 

 Esta también la preocupación de algunos vecinos referente a los baños del hospital, que me 

comentaban, si bien no es injerencia nuestra como municipalidad, digámoslo, si a lo mejor 

podríamos hacer gestión y hablarlo con el director del hospital, con la gente del hospital en 

el sentido de poder, que me comentaban que desde cuando había una persona encargada en 

los baños, se mantenían de mucha mejor forma los baños. 

Y se lo planteaba yo también a los vecinos que en el sentido de que, si hubiera baños con 

desperfectos, también poder aportar como municipio ahí en el sentido de poder echarle una 

manito, ver qué problema tienen, porque generalmente no son tan grandes las problemáticas 

de los servicios higiénicos, ya sea algún flape o algún tema que se pueda por ahí aportar 

como municipio a los baños del hospital.  

Tenemos también nosotros, y que lo hemos visto en variadas ceremonias, que el lugar que 

tenemos para ceremonias es el salón municipal. Me encantaría que como administración y 

como consejo pudiéramos hacer algún pequeño esfuerzo para poder darle una mano de gato, 

digámoslo, al salón municipal, porque no creo que vaya muy allá la inversión en una 

reparación, en un hermoseamiento del salón municipal que alberga la mayoría de las 

ceremonias que nosotros como municipio tenemos. No sé, pintura, a lo mejor algunas 

cortinas roller, y está al menos la disponibilidad de este concejal para poder hacer alguna 

modificación presupuestaria o algo que vaya en mejoramiento de dicho salón. 
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 Como cuarto punto, están los requerimientos de los establecimientos educacionales, como 

la escuela de Quelentaro que tiene ahí, que nos comentaba el director el otro día, de que la 

planta de tratamiento de agua servida está ya malísima, el olor no se aguanta en horas de 

calor, entonces poder también ahí darle agilidad a esos requerimientos, porque si bien no 

existieran esos requerimientos, sería ya responsabilidad de los establecimientos 

educacionales de los colegios, pero sí están y es el Departamento de Educación que no da 

respuesta a dichos requerimientos. 

Y con respecto al último punto que plantea el Concejal Matus, que es de la creación de una 

nueva comisión, yo insisto y estaría por el hecho de también, junto con la creación de esa 

comisión, de poder crear la vicepresidencia de las comisiones para que no pase lo que pasa 

actualmente con vivienda y con otras comisiones que no sabemos que el tema de la salud de 

la colega es importante, pero sí es importante que al no estar ahí alguien más pudiera poder 

en ese sentido tratar dicha temática. Eso principalmente, señor presidente. 

Concejala Daza, gracias, presidente. Antes de referirme a mis puntos varios, quiero 

responder en relación a lo que señaló el Concejal Silva, que tiene que ver con los servicios 

higiénicos del hospital. 

Ya efectivamente en algún momento hubo una persona externa al cuidado de la limpieza de 

esos baños, pero lamentablemente hubo una denuncia anónima. Porque los servicios 

públicos no pueden hacer cobros por el uso de los servicios públicos. Entonces esa denuncia 

anónima provocó que nadie más se pudiese preocupar del aseo constante. También aquí la 

comunidad está al tanto de que esos baños han sido reparados en reiteradas ocasiones. Y 

lamentablemente en cada actividad. que suele suceder, como por ejemplo la actividad del 

carnaval, esos baños terminan dañados y en muy malas condiciones. Se han cambiado 

muchas veces los artefactos. Entonces es por esa misma razón que varios concejales, 

incluyéndome, hemos hecho ver a la administración que es urgente contar con baños 

públicos. Porque en este momento la función que cumplen los baños de la sala de espera del 

hospital es una función de baño público. Porque a la salida del hospital lamentablemente 

está el paradero de buses. Entonces todas esas personas que esperan utilizan los baños que 

son de uso exclusivo para los pacientes que están en la espera de una atención en el servicio 

de urgencia. Entonces esto más que nada para informar y aclarar que no es por un tema ni 

de recursos, ni de no querer tener a una persona ahí constante, es porque la ley no lo 

permite. Eso, por un lado. 

 El otro punto, varío, tiene mucha relación con lo que ya señaló Vicente y Patricio. Es por el 

tema de que voy a ser reiterativa en pedir que, por favor, trabajemos en el reglamento de 

sala, porque eso nos va a llevar a trabajar en el tema de las comisiones. 
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Si no me equivoco, en la primera comisión que tuvimos, les dije que analizáramos bien las 

comisiones que ya existen, porque las comisiones que vienen fueron creadas hace muchos 

años, entonces hay que reestructurarlas, hay que mejorarlas, hay comisiones que hay que 

fusionarlas, y eso no lo trabajamos. Yo creo que hicimos el tema de la comisión porque lo 

teníamos que hacer en ese momento, teníamos que cumplir con ese consejo donde tenían 

que quedar conformadas las comisiones. Pero eso no nos cuarta que ahora las reanalicemos 

y las reformemos. Quizás cambiarle el nombre, agregarle otra cosa, ver el tema de la 

Comisión de Agricultura que dice Vicente, pero para eso no sabemos nada conseguir 

creando y creando comisiones si en el reglamento no hemos trabajado. Entonces la idea es 

primero ordenarnos, ordenar el reglamento. 

Lo que dice Vicente también, nosotros hemos participado en algunas reuniones que tienen 

relación con el tema de la agricultura, con el daño que han hecho los perros, las matanzas 

que ha habido, hemos visto también las publicaciones con el Puma, también supimos que 

estuvo de visita el SAC, han hecho reuniones PRODESAL, INDAP, quizás también 

pudiésemos pedir que viniesen a un consejo a ponernos al día de todo lo que está pasando. 

¿Cuáles son las decisiones que se han tomado? Porque no todos hemos participado de esas 

reuniones. Uno ha participado en uno, otro en otro, lo que dice Vicente, es verdad, hay una 

agrupación, pero es una agrupación cerrada. Y que no deja participar a las autoridades, 

digamos, así como son, no permite que participen las autoridades. 

Hay otras reuniones que programan, por ejemplo, PRODESAL, a veces nos invitan, en otras 

no, entonces no podemos estar con toda la información al 100% nosotros como autoridades, 

como concejales, para poder ayudar y para poder de alguna forma intervenir, no sé de cómo 

llegaremos, vamos a llegar a eso, pero aquí vamos a tener que hacer un trabajo. Digamos, 

bien unidos y como cuerpo colegiado, porque de forma individual no vamos a conseguir 

nada. Nosotros tenemos que trabajar como cuerpo colegiado y así vamos a conseguir cosas. 

Yo como Sara no puedo hacer mucho si no tengo el apoyo de todo el cuerpo, ¿me 

entienden? Así que eso de mi parte, presidente, yo voy a insistir nuevamente con el tema de 

trabajar en esa comisión. 

No sé quién va a citar, no sé si lo va a hacer la administración para que trabajemos en el 

reglamento de sala, pero es urgente que lo realicemos.  

Concejal Galleguillos, gracias, concejala. Bueno, yo también me sumo a las palabras de 

la concejala. Creo que PRODESAL siempre, no sé, encuentro que siempre los deja afuera 

porque he visto muchas entregas de, bueno, PRODESAL Y INDAP, yo sé que a lo mejor 

INDAP es el que manda las invitaciones, pero a nosotros nos llega. Entonces también ahí 

tirarle las orejas a la gente, de PRODESAL, que, por favor, que también nos inviten para 

estar acorde a lo que está pasando hoy día. Ahora también la Sarita habla del grupo que hay, 

que también estamos ahí, es un grupo cerrado, que son ellos nomás. 
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Al que veo, a Jorge Vargas, que es el Core, el que veo, que parece que está él el que hace 

cabeza de eso, o no sé quién es el que hace cabeza, pero tampoco nos invitan, entonces no 

sabemos hoy día. Hoy día la situación de nuestros agricultores, entonces me gustaría que 

también que PRODESAL venga a hacer una exposición acá también al consejo. Sería bueno 

en qué situación están hoy día los agricultores, qué se está haciendo para la matanza del 

ganado que hay hoy día. Así que eso me gustaría, por favor, que para la próxima sesión que 

tengamos que estén presentes. 

 Concejal Cuevas, yo fui a dos reuniones que lo citó la delegada presidencial. Esas 

invitaciones, había gente municipal, estaba el jefe de seguridad, fue el alcalde, entonces hay 

una invitación. 

No sé por qué no se nos invitó a todo el consejo. A mí me invitó directamente una 

organización, pero había una reunión planificada y organizada. Yo fui a una entrega de 

recursos por INDAP y directamente la chica de las invitaciones me dijo que hacían todas las 

invitaciones al municipio para nosotros. No sé por qué no llega tampoco.  

Secretaria Municipal, ¿Cómo se llama la niña del INDAP? ¿Qué le dijo eso?  

Concejal Cuevas, se llama, creo que es Ingrid, tendría que ver bien el nombre. Ingrid, creo 

que se llama.  

Entonces, el Director Regional también nos hizo lo mismo, que envía todas las invitaciones 

al Consejo. Desconozco si se envían o no, porque obviamente no me llega a mí, pero eso es. 

 Y sobre el desarrollo del reglamento, sí, totalmente de acuerdo con la concejala, creo que lo 

hemos hablado igual, cuando hubo el tema de la sesión extraordinaria. Y por parte del 

alcalde hubo un compromiso en comenzar a realizar la modificación de la ordenanza 

municipal de tenencia responsable de animales. Ese fue el compromiso que se hizo en esa 

reunión de con la delegada presidencial para poder enfocar la problemática que tenemos de 

los ataques de perros de libre andar. Ese fue el compromiso. Y obviamente esa ordenanza 

va a tener que pasar por consejo. Eso sería, presidente. Gracias.  

Secretaria Municipal, hola, buenos días. Recordar que, en la sesión anterior, me parece 

que fue, tomamos el acuerdo de que íbamos a trabajar en el reglamento de sala y que yo les 

iba a presentar una propuesta y la propuesta iba a ser ahora a fines de julio para que la 

pudiéramos analizar en el consejo de agosto. 

Porque el análisis lo tenemos que hacer en una sesión de consejo o en una sesión o en una 

comisión especial que podría citar yo para que no fuera en un consejo, podríamos citar a 

una comisión especial, la cito yo como secretaria municipal y podríamos analizar punto por 

punto, pero la idea es que ya tenga la propuesta en mano, cosa que ustedes la vean, la 
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revisen y me digan qué es lo que quieren agregar o quitar o aportar. Y lo otro, respecto del 

tema de las invitaciones, aclarar que todas las invitaciones que el municipio hace y que 

llegan desde afuera se canalizan a través de la Secretaría Municipal. La Secretaría 

Municipal es quien hace llegar las invitaciones al Consejo, pero a la fecha yo no he recibido 

en mi correo electrónico y yo creo que esto tiene que ser en general. 

Porque la mayoría de los servicios públicos, no sé, el gobierno regional, los municipios, 

tienen claro cómo funciona y la invitación hasta las capacitaciones que llegan, llegan 

directamente al correo de la Secretaría Municipal y yo lo reenvío. En este caso de INDAP 

yo no he recibido ninguna invitación. Para los presentes, si hubiese sido así, yo los hubiese 

reenviado. Y, es más, cuando llegan en papel, lo que yo hago es que las escaneo y se las 

reenvío. Como ya no estamos trabajando con papel. Ya, aclarar eso. 

 Administradora Municipal, presidente, muchas gracias. Queridos concejales, buenos 

días también a la comunidad y vecinos que nos están escuchando. Comentar y aclarar varias 

cosas. La primera respecto a lo que planteó el concejal Silva sobre Quelentaro. 

Me informa la jefa de DAEM que ya está el proceso de compra realizado y que están solo 

coordinando la fecha con la empresa para que haga el trabajo. ¿Ya? Me pidió unos minutos, 

no creo que, no sé si alcanzo a tener la respuesta aquí en vivo para que nos escuchen los 

vecinos, pero por lo pronto el proceso ya está hecho. Eso, por una parte.  

Lo segundo, respecto a lo que mencionó la concejala Daza, los baños es una prioridad para 

el alcalde, lo ha mencionado en reuniones en público con usted y también en privado, le dio 

la instrucción a dos de los directores para que se pusieran a trabajar sobre el proyecto para 

tener baños públicos. Les vamos a ir contando los avances apenas los tengamos porque 

efectivamente el alcalde y esta administración es prioritario. 

También vemos que es un foco, o sea, que tenemos que poner foco en ayudar a los vecinos 

porque efectivamente los baños del hospital hoy día se transforman e un servicio que 

traspasa no solo a los usuarios del hospital, sino que, como dice muy bien la concejala, es 

las personas que esperan el bus, es la gente que en general está deambulando por el centro. 

Así que es parte de nuestro trabajo que nos pide el alcalde.  

Tercero, las invitaciones que lo mencionó, perdón el orden porque lo anoté rápidamente. 

Las invitaciones, solo aclarar dos cosas. Uno, como bien dice la señorita secretaria, cuando 

llegan invitaciones al municipio están canalizadas a través de Secretaría Municipal para 

ustedes. Nosotros no nos podemos hacer responsables de actividades que no sean invitadas 

o no sean organizadas por el municipio, sino de las actividades que organizan el gobierno y 

en general las instituciones, son las instituciones las encargadas de invitar. Cada vez que 

llega una invitación acá, efectivamente, ya sea por oficina de parte, nosotros hacemos todo 

el círculo para que llegue a la Secretaría Municipal y se las pueda enviar. Nosotros solo nos 
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podemos hacer responsables de las actividades que organizamos como municipio y en eso si 

ha habido algún error, sobre todo de PRODESAL, yo pido las disculpas del caso, vamos a 

ponernos más encima eso. Es algo que el alcalde me instruyó personalmente. Creo que fue 

en un mismo consejo que me pidió lo mismo. Lo conversé con el DIDECO, el DIDECO 

habló con los funcionarios. Así que vamos a poner más ojo. 

Yo les pido que nos avisen, me consta que el director está muy encima de invitarlos porque 

cada vez que hay una actividad, él se preocupa de decirle a los funcionarios que están 

organizando que les haga llegar la invitación. Y se me fue algo con el tema de los baños. En 

el corto plazo, considerando que no vamos a hacer una construcción de baños públicos de 

aquí a tres meses, lo que nos pidió el alcalde es que podamos reparar los baños del salón 

municipal. Así que para que ustedes también tengan la tranquilidad que se está trabajando 

en eso en el corto y largo plazo. Tenemos en el corto plazo la reparación de los baños del 

salón para que queden abiertos y disponibles a la comunidad y en el largo plazo vamos a 

trabajar el proyecto.  

Y, por último, respecto de la comisión, como bien dijo la secretaria, es algo que ustedes 

tienen que ver en el reglamento de sala, que ella se los va a presentar, y ustedes tienen que 

ver las necesidades. Si ustedes quieren organizarse con o sin una comisión de agricultura es 

lo que la ciudadanía les manda a ustedes, que se puedan organizar. Yo les quiero comentar 

dos cosas respecto de la reunión con el SAC. Llegó una denuncia por redes sociales al 

WhatsApp de varios funcionarios y también por llamada, vino una vecina de hecho, sobre el 

ataque de un Puma. Lo que pasó con eso fue que algunos vecinos, por desconocimiento, 

querían, esto también de manera informal porque nadie nos dijo formalmente qué estaba 

pasando, querían ir a buscar el puma, incluso habían pedido al SAC que les facilitaran unas 

jaulas para atrapar el Puma. 

Al parecer no todos saben de qué el puma como especie está protegida. Por lo tanto, si 

cualquier vecino hace un trabajo con los demás de ir a buscar, atrapar al puma, pedirle a 

cualquiera de esos, va a llegar la PDI y los va a tomar detenidos. En razón de eso, el alcalde 

nos pidió que nos contactáramos con el SAC, con el director regional. El director regional le 

pidió al coordinador, entiendo que es de Santa Cruz, don Juan Carlos Torres, que vino acá, 

fue a hacer una visita de terreno, porque ellos decían, tengo la denuncia, no en la 

formalidad, porque la formalidad era a través del carabinero. Pero sí tengo porque el 

municipio nos levantó la alerta y hemos visto el video y el único video que se veía era, no 

sé si lo vieron ustedes, que era un puma que caminaba por los huertos de un Ucuquer. 

Pero eso no necesariamente se condecía con la foto que había que era de un animal que 

estaba muerto. Podría haber sido un ataque de algún perro silvestre. Ellos constataron en 

terreno que sí era el ataque y el día 24 de julio va a haber una reunión de parte del SAC 

informativa para contarles que no pueden ir a atrapar el puma, qué cosas pueden hacer 

desde el SAC a los vecinos. Va a ser el 24 de julio a las 11 horas en el Salón Municipal. El 
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DIDECO había pedido que se hiciera el flyer y una vez que lo tuviéramos aprobado se lo 

íbamos a mandar. Pero yo ahora me adelanto y les comento.  

Lo segundo respecto del mismo tema es que bueno, a raíz de esta reunión que ellos vienen y 

van a constatar a terreno, se dan cuenta en terreno los funcionarios del SAC que los vecinos 

estaban muy inquietos. 

Y para llamar a la calma, para decirles que cómo proceder, se va a hacer esta reunión 

informativa. Así que, si ustedes con sus redes de contacto nos pueden ayudar a que vengan 

ese día, sería ideal. Les vamos a mandar a través de la Secretaría Municipal la invitación en 

digital para que ustedes también la puedan compartir. Va a estar también en las redes 

municipales. 

 Respecto de lo que dice el concejal Cuevas del trabajo que el alcalde se comprometió para 

la modificación de la ordenanza de tenencia responsable, contarles, concejales, que nosotros 

con el equipo, el alcalde me lo pidió personalmente, que lideráramos esto. Nos hemos 

reunido más de una ocasión en el trabajo con abogados de la Asociación Chilena de 

Municipalidades para que nos puedan asesorar cómo poder modificar esto. 

La última reunión que tuvimos fue con dos profesionales de la municipalidad para trabajar 

en la ordenanza y ya tenemos una propuesta. Yo quería esperar este consejo para plantearle 

a ustedes, el presidente de la comisión, que pudiéramos trabajar esta propuesta en una 

comisión, porque lo queremos proponer como municipio, pero son ustedes los que definen 

si está bien o no, para ponerlo después en aprobación del consejo. Pero trabajarlo en una 

comisión. Bueno, lo van a ver ahí en la presentación, pero lo ideal es que podamos estar 

todos en sintonía de lo que podemos modificar y lo que no, porque hay cosas que no 

podemos, otras que sí, y en paralelo lo que queremos hacer es una marcha blanca, entre 

comillas blanca, porque ya está, ya la ley y la ordenanza nos permite hacer esto, un trabajo 

de fiscalización. 

Queremos armar una mesa de fiscalización donde esté integrado por salud, por seguridad y 

también por los funcionarios de la DIDECO que están a cargo, que es Katherine Vargas y 

don Sergio Ponce, donde podamos ir. Tenemos denuncias que creo que, en esa reunión, 

bueno, está el concejal Cueva, mostramos un mapa de dónde se focalizan más los ataques. 

Queremos partir sin poder estigmatizar un sector, empezar a informar y contarles a los 

vecinos nuevos, más bien yo diría que ellos no saben cómo tener la cultura de tener un 

animal en ciudad versus lo que es tenerlo en la zona rural. Entonces vamos a trabajar varias 

cosas, pero no me quiero adelantar, se los quiero presentar en comisión. Así que quedo a 

disposición del presidente de la comisión, entiendo que es el concejal Cuevas. ¿Quién es el 

presidente de la comisión de medio ambiente?  

Concejala Daza, Claudia 
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Administradora Municipal, ya, entonces, ¿les parece que lo hagamos como...? Una 

comisión que cite la administración, no sé, para que podamos trabajar entre todos. Lo 

vemos después, eso, presidente. Yo creo que, para no aburrir más a los vecinos, después 

podemos ponernos de acuerdo en la hora, pero podemos trabajar en eso. Porque ya está la 

propuesta, al menos. Eso, gracias.  

Concejal Galleguillos, perfecto, muchas gracias, señora Romina. Ahí tuvimos alguna 

respuesta de lo que habló cada concejal.  

Concejala Daza, presidente, gracias. Se me quedó un punto sin mencionar. Tiene relación 

con el bono Sala cuna. En la administración anterior. 

El consejo aprobó el tema de bonos sala cuna a las funcionarias. Entonces, quería obtener 

información cómo va esto, cuántos beneficiarios tenemos, si nos han sumado más. Vamos a 

trabajar en el monto en relación a esto, porque partimos con un monto específico muy bajo. 

Así que eso me gustaría también, administradora, sí pudiésemos contar con esa información 

para un próximo consejo.  

Concejal Galleguillos, gracias, concejala. Y que bueno el requerimiento del colegio de 

Quelentaro, que el otro día estuvimos con don Patricio ahí, y parece que está el Vicente 

también, sí, nos contó Romerito que la planta estaba ya, hacían varias semanas que no 

estaba trabajando y del DAEM no le dan respuesta, así que bueno que ya hay una respuesta 

y luego estará funcionando. 

Y invitarlos para el miércoles 23 a las 10 de la mañana para que hagamos una comisión de 

social, porque ahí estuvimos trabajando con Don Iván y la Carmen ahí. Les vamos a 

entregar unos documentos para que ahí ustedes vean, hicimos una propuesta nosotros, y ahí 

para que vean ustedes si la administración lo acepta, la propuesta que estamos presentando 

 

 

El Sr. Alcalde en nombre de Dios cierra la sesión. 

 


